

# 身份证重号 无法办理驾驶证

## 车管所:重号双方必须有一人去变更信息

□晚报记者 张志新

本报讯 在周口某高校工作的乔洪辉,2006年、2012年先后两次申请办理驾驶证,但因身份证号码与别人重号,且重号人已办理过摩托车驾驶证,被周口市公安局

交警支队车管所告知不能办理驾驶证。4月9日,乔洪辉再次到车管所咨询此事,仍被告知不能办理驾驶证。8年的时间里,乔洪辉一直未能办成驾驶证,也找不到重号人。

## 8年来多次办驾驶证受阻

2006年,家住周口市区的乔洪辉在外地上大学,他委托父母到一所驾校帮其报名,没想到却被告知身份证与别人重号,不能办理相关事宜。由于乔洪辉当时不急着用驾驶证,就没有把此事放在心上。

2012年10月,已经在周口参加工作的乔洪辉准备购买一辆汽车,就去驾校报名考驾驶证。同上次一样,乔洪辉的报名材料经车管所审核后,被告知其与一位姓杨的男子身份证重号,且这位重号人已经办理过摩托车驾驶证,乔洪辉暂时不能办理驾驶证,如果想要顺利办理,他们中的一人必须去变更信息。

## 多方查询找不到重号人

早在2012年10月,乔洪辉就按照车管所提供的杨先生的住址寻找杨先生,但没有找到。今年4月10日,乔洪辉再次寻找杨先生,还是找不到人。乔洪辉说:“我在车管所提供的杨先生的住址附近询问了多位居民,但没有一个人听说过有这个人。”

当时乔洪辉得知,和他身份证重号的杨先生办理的摩托车驾驶证已经到期一年多,且没有重新申请换证。乔洪辉说:“我一直找不到这个和我身份证重号的人,听说等他的摩托车驾驶证作废后,我就可以办理驾驶证了,于是就打算等一等。”

今年4月9日,乔洪辉认为和他身份证重号的杨先生的摩托车驾驶证如果没有换证的话,已经过期3年,于是他再次来到车管所询问办理驾驶证事宜,却被告知依然不能办理,如果想办理的话,还是要由他们中的一人去变更信息。

乔洪辉告诉记者,地址显示,他与杨先生都是金海路办事处辖区居民,于是他就找到金海路派出所民警询问杨先生的情况,但民警称他没有听说过这个人。

## 当事人可提出申请注销重号人过期驾驶证

针对此事,记者联系了车管所相关负责人陈志华,陈志华告诉记者,按照规定,同一个身份证号码只能申请一张驾驶证,不允许办理两张驾驶证。一旦出现两个人身份证重号的事情,双方必须有一人去变更信息,否则确实无法办理驾驶证。针对乔

洪辉遇到的这种情况,陈志华说,如果在找不到重号人的情况下,且重号人的摩托车驾驶证已经过期,乔洪辉可以凭借辖区派出所开具的证明,到车管所申请注销杨先生的摩托车驾驶证,然后再申请办理驾驶证。

# 老班长,你在哪儿?

## 洛阳老兵寻找49年前的班长

□晚报记者 陈星羽

本报讯 一别40多年,当年的战友天各一方,如今大家都是古稀之年,老班长曹坤生,你还好吗?4月15日,家住洛阳的王云卿向本报求助称,希望找到49年前同在中央警卫师二团的老班长曹坤生。

王云卿告诉记者:“曹坤生是我在中央警卫师二团时的班长,他人很好,为人热情,关心同志,对我们那些新兵都很照顾,就像我们的老大哥一样,我们都很尊敬他。今年战友聚会时提起我们几十年未见的老班长,大家特别想念他,真的想与老班长再见面。”

据悉,曹坤生今年大约70岁,1968年退伍之后回到了周口老家。刚退伍那两年,他和王云卿还有书信联系,后来因为住址变迁,慢慢就失去联系了。前段时间,王云卿听一位战友说在多年前曹坤生曾来洛阳找过他们,但因为种种原因,未能见上面。王云卿说:“我们与老班长已经失去联系40多年了。今年战友聚会,大家委托我一定要找到他。我没去过周口,所以就希望通过贵报帮我们寻找老班长曹坤生。”

希望曹坤生本人或者他的亲朋看到报道后,能够及时与本报联系。  
联系电话:8289999 15690818890



# 昨天春雨沥沥 今天仍将持续

□晚报记者 张燕

本报讯 4月15日,我市迎来一场春雨,它时而“绵软”,时而“迅猛”,丝毫没有“停歇”的意思。据悉,今天雨水仍将持续,市民出门勿忘携带雨具。

进入春季以来,我市上空一直是晴好天气的主战场,偶有冷空气侵袭,带来大风降温天气,但下雨的日子屈指可数。天气干燥,市民容易出现上火、咽喉肿痛、感冒咳嗽等不适症状。此外,小麦的正常生长也受到一定程度的影响。为了缓解这一现象,4月11日夜至12日凌晨,市气象局组织各县、市人工影响天气办公室紧抓作业时机,开展了人工增雨作业。据介绍,在自然降水和人工催化的共同影响下,全市普降小到中雨。

不过那一场雨水并未长久停留,它刚离开,好天气就立马“上任”,直到14日,我市仍是微风徐徐、阳光明媚。15日凌晨,雨水突然卷土重来。根据市气象台实时监测来看,从15日6时到15时,降水量最

大的为西华县12.4毫米,降水量最小的为扶沟县1.4毫米。其他依次为淮阳县8毫米,商水县6.9毫米,郸城县6.1毫米,太康县和扶沟县均为4.9毫米,川汇区4.5毫米,项城市3.6毫米,鹿邑县2.1毫米。

截至记者发稿,此次降水仍在继续,它有可能还要在我市上演“续集”。“此次雨水是受低槽、冷空气等天气条件的共同影响。”市气象专家介绍,“今天阴天有小雨,后天多云转阴天,有阵雨。”

此次雨水对小麦生长有无影响?记者15日下午就此采访了市农业局有关专家。“目前,田地里的麦子已进入抽穗期。”农业专家介绍,“农民朋友应多关注天气变化,如果此次降水量较大,将对旱情有所缓解,但降水量较少时,仍需抗旱。”

未来几天具体天气预报如下:16日阴天有小雨;17日阴天转多云;18日多云转阴天,有阵雨。

线索提供 任晓燕



# 旧衣服轮着穿

□晚报记者 张洪涛

我的老家在太康县一个普通的村子,世代以种地为生,儿时的记忆里,家里除了几间土坯房和院子里的歪脖子树,没有什么值得称道的家什。渐渐长大后,我跟随父母来到城里生活,环境虽然变了,可是老家那种淳朴的民风却一直影响着我们一家人。

“用筷子夹菜,菜不能掉到桌子上,如果掉了,只要没有粘上脏东西,就要把菜重新塞到嘴里吃掉。”父母从前经常唠叨的这些话,如今我记忆犹新。让我印象最深的是,家中的旧衣服轮着穿。小时候,每当有亲戚送给我几件旧衣服,我都会兴奋异常,因为这样一来,我们家里就可以节省出来钱改善生活了。

记忆中,小时候我身上穿的衣服总是很大且不怎么合身,有的明显不是我那个年龄该穿的衣服。一次,我穿着大表哥给我的旧西装去上学,由于衣服很大,需要把袖子卷起几层才能露出手来,可我的手只要一动手,袖子就会耷拉下去……那时我背着书包走在上下学的路上,“大衣服”的两只袖子随着手臂的摆动摇摇摆摆,显得很滑稽。于是我回到家对母亲说不想再穿

这件“大衣服”了。“这衣服还新着呢,丢了好可惜呀,你看谁家小孩子挑衣服穿?快穿穿吧,可好看了!”听了母亲的劝说,我心里又乐起来了,于是乎,又赶紧穿上“新衣服”上学去了。

后来,家里的经济条件逐渐改善,父母有多余的钱为我添置新衣服了,可旧衣服轮着穿这一习惯却延续了下来。记得我上高中的一年,一次放学回家,看到大表哥家的孩子带着一大兜子衣服给我们家送过来,当时心里别提有多高兴了。

长大后,我穿过的旧衣服也要退居二线了,可母亲不舍得把这些衣服扔掉,她洗好打包,把它们送给了我的几个年龄较小的表弟,让他们接着穿。母亲总是说:“这衣服你穿小了,还好好的,丢掉了多可惜呀,送给能穿上的也比扔了强啊!”

如今,我已经成家立业,买几件新衣服不再是什么奢侈的事情,可母亲不让我乱丢旧衣服的习惯却一直保留了下来。现在,妻子在母亲的影响下,也总是把旧衣服折叠得规规矩矩的,留着给需要它们的亲戚送过去。

旧衣服轮着穿,对于我来说,这是勤俭持家的母亲传下的“家规”。